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1. Pylica krzemowa-zaznaczyć poprawną

a) jest pylicą niekolagenową

b) doprowadza do krwistego wysięku

c) dotyczy maszynistów, drukarzy...

d) objawy po około 2-3 latach

e) doprowadza do raka

2. Jak najlepiej różnicować POChP z astmą

a) test odwracalności

b) FEV1%VC

3. Komórką podstawową krwiotworzenia jest:

a) komórka macierzysta mezenchymalna

b) komórka macierzysta krwiotworzenia

4. Marker komórek macirzystych

a) CD 34

5. Niedokrwistość z niedoboru żelaza jest

a) mikrocytarna, niedobarwliwa

6. Operować można od poziomu płytek:

a) 150 000

b) 100 000

c)

d) 0,5 tys

e) 0,1 tys

7) Najczęściej przypadkowo wykrywana jest:

a) białaczka przewlekła limfocytowa

b) ostra białaczka limfoblastyczna

(Uwaga! nie było przewlekłej białaczki szpikowej)

8) Upusty krwi stosuje się w: (WYCOFANE)

a) syderopenii

b) osteomielofibrozie

c) nie stosuje się bo to zabobony

(Uwaga: nie było czerwienicy prawdziwej)

9)10)11)12) Podane wyniki badań: WBC, RBC, MID, Gran, Lym i jakieś rozpoznania

13) Zaznacz fałszywe zdanie dotyczące colitis ulcerosa:

a) palenie papierosów wpływa korzystnie na przebieg choroby

(podobno dobre bo nawet stosuje się gumy nikotynowe)

b) jest zapaleniem XXXXXXX 

c) szerzy się na szerokość całej błony śluzowej

d) po operacji nie ma nawrotów

e

14) Ropień trzustki i zapalenia tarczycy
a) imipenem

b) makrolidy

c) tetracykliny i makrolidy

15) Wzrost enzymu AED w BALu (?) jest w:

a) gruźlicy

b) nowotworze

16) Zmienność dobowa rytmu RR

a) ma znaczenie tylko u mężczyzn

b) wzrost RR rano wiąże się z udarem

17) pytanie o udar

18) Przypadek kliniczny: choroba wieńcowa (zaostrzenie) + cukrzyca (leczony insuliną) + objawy hipoglikemii i różne opcje co z nim

19) Przypadek kliniczny: ból zawałowy od 4,5 godz., typowy. Trafia na izbę i co z nim

czy troponina na cito, czy od razu angioplastyka czy fibrynoliza...

20) Przypadek kliniczny: EKG namiotowaty załamek T (namiotowaty to zdaje się szpiczasty więc chyba odpowiedź hiperkaliemia).

21) Pytanie o rytm pozazatokowy gdzie najszybszy/ najwolniejszy
22) Gdzie nie stosuje się profilaktyki IZW, w jakich zabiegach:

a) stomatologicznych

b)urologicznych

c) gastroenterologicznych

d) angioplastyce tt. wieńcowych

23) Gdzie jest krążenie hiperkinetyczne

a) nadczynność tarczycy

b) niedoczynność tarczycy

c) ChNS

24) w przewlekłej niewydolności nerek jest

a) hiperkaliemia, hiponatremia, hiperfosfatemia i innne kombinacje

25) PNN z wysokim obrotem kostnym

a) PTH ↑, hipokalcemia i inne kombincje

26) po wszczepieniu stentu, profilaktyka:

a) jednorazowo wlew z heparyny

b) jakaś hepryna drobnocząsteczkowa

c) abciximab wlew

d) klopidogrel i ASA przez 6 m-cy

27) USG tarczycy - która zmiana nie jest złośliwa

a) struktura hipoehogenna o charakterze płynu ze znacznym wzmocnieniem poza
b) 2 cm ze zwapnieniami

28) Przypadek kliniczny: 56-letnia kobieta z wykrytym kilka lat temu nadczynnym wolem tarczycy, obecnie TSH obniżone, kobieta od tamtego czasu nie przyjmuje żadnego leczenia

a) powinna być leczona radiojodem

b) jest to wznowa choroby

29) W hiperkaliemii nie stosuje się 

a) dializ

b) ______ jonowymiennych

c) NaCl

d ze znacznym wzmocnieniem poza

b) 2 cm ze zwapnieniami

28) Przypadek kliniczny: 56-letnia kobieta z wykrytym kilka lat temu nadczynnym wolem tarczycy, obecnie TSH obniżone, kobieta od tamtego czasu nie przyjmuje żadnego leczenia

a) powinna być leczona radiojodem

b) jest to wznowa choroby

29) W hiperkaliemii nie stosuje się 

a) dializ

b) ______ jonowymiennych

c) NaCl

d) związków wapnia
e) glukozy z insuliną

30) rak wydzielający ACTH najczęściej występuje

a) w klp - rak drobnokomórkowy płuc

31) Przytarczyce

a) kamica wapniowa nerki

b) kamica mocznowa

c) chroni przed ch. wrzodową

32) colitis ulcerosa często towarzyszy

zapalenie dróg żółciowych (?)

33) Obrzęki w nadczynn. tarczycy, prawidłowe:

a) nazywa się to: obrzęk przedgoleniowy

b) mają konsystencję "żelatyny" (?) jak w niewydolności krążenia

34) w POChP nie występuje
1. poliuria

2. polidypsja

3. NT

4. bezsenność

5. otyłość

34) W niedokrwistości hemolitycznej w diagnostyce nie ma znaczenia oznaczanie

1. liczby retikulocytów

2. bad morfol krwi

3. LDH

4. Kreatyniny

35) Jaki lek nie jest pierwszego rzutu w ____zawale/wadzie/niewydoln (???) serca

a) b bloker

36) Dlaczego rośnie w społeczeństwie ilość osób z nadciśnieniem

a)geny

b) otyłość 

